



“36条”迭代升级 数字赋能激活小微权力监督“神经末梢”

推进五大革新 建设现代化双优新宁海

本报讯 (记者 姜伟杰 通讯员 赖颖薇) 数字时代,公权力运行如何实现可查询、可追溯,把权力牢牢关进制度的笼子?去年,我县借助数字化改革的东风,在原有的36条智慧运行系统基础上,围绕群众关注的高频事项、村级权力运行的关键环节,重新构建监督模型和预警算法,迭代升级成全新的村级小微权力36条多跨场景应用,以数字赋能激活小微权力监督“神经末梢”,2021年先后被列为全省纪检

监察基层监督数字化改革“揭榜挂帅”和中纪委“监督一点通”试点。以36条多跨场景为主要模块的“基层公权力大数据监督”应用斩获浙江数字化改革首批“最佳应用”、浙江省改革突破金奖。

正在施工的官地严家村的砖混矮围墙打造项目,是该村今年重点推进的一项民生工程,工程预算价9万元,已于5月10日开工建设。按照规定,该项目所有会议记录以及相关息都要同步录入平台系统。

然而,这两天,前童镇纪委副书记张璐楠登录村级小微权力36条多跨场景应用时,发现系统提示该工程出现了红色预警。“这个工程是2-10万元的村级微型工程,村出纳操作失误将工程开工时间作为会议召开时间录入系统,导致工程出现了先施工再决策的违规情况,所以马上跳出了红色预警。”张璐楠说。发现这一问题后,前童镇纪委责令官地严家村立即排查工程信息,并通知村监会主任对该条预警进行监督跟进。同时,举一反三,要求各村严格落实36条有关规定,规范村级项目施工管理。

如此精准高效的监督,背后依托的就是我县去年迭代升级形成的村级小微权力36条多跨场景应用,该应用包括小微权力运行平台、公

开平台和“监督一点通”平台,涵盖“重大决策、招标决策、三务公开”等36项协同业务,通过对数据的结构化改造,将线下审批流程拆解出重大事项、工程项目、三务公开等8个群众最为关注的村级高频事项,实现了从审批监管到决策分析的全流程线上运行、全环节数据公示,形成“部门全线联动、项目全程跟踪、数据全面共享”的村级小微权力动态监管闭环。

前童镇纪委书记杨昇告诉记者,过去以镇、村两级监督为主,现在村民可以通过公开平台发现问题,进行线上投诉;平台对权力运行异常情况自动预警“亮灯”,通过数据比对、碰撞来拓展问题线索来源,实现对小微权力的全过程闭环监督。(下转第二版)

打造“锦绣花园”幸福地 叶秀高调研梅林街道 花园社区规划建设

本报讯 (记者 潘璐璐) 昨日上午,县政协主席叶秀高调研梅林街道花园社区规划建设,实地走访了花园村,并召开座谈会听取汇报。叶秀高表示,花园社区要厘清社区规划工作思路,找准社区建设方向,做好“党建红、产业强、治理优、环境美、生活富”五篇文章,加快推动社区建设出成果、出亮点、出模式。县政协秘书长项汉明参加调研。

据悉,花园社区位于梅林街道核心区,社区始终把班子团结、发挥党员干部先锋模范带头作用作为社区基层治理和优质发展的先决条件,走出了一条富有特色的乡村振兴之路。近年来,花园社区重点推进标准厂房改造提升工作,争取以此实现集体经济收入翻番;全力构建形成五级治理网络,推出“红色代办”特色志愿服务、“社区大党委”服务品牌,为群众提供一

系列便民惠民服务。

叶秀高表示,花园社区是梅林街道发展建设的重要窗口,也是宁海的一面旗帜,社区班子要凝心聚力、克难攻坚,坚持党建引领,一手抓增收致富,一手抓社区建设,发动群众力量同心打造“锦绣花园”。要把握机遇,以社区有机更新为导向,提升社区治理水平,将花园社区打造成我县共同富裕现代化基本单元的示范点。要对照城乡社区现代化建设要求,参考未来社区建设之路,准确其定义内涵、目标思路,为人民群众打造幸福美好家园。要把握长远之策与当务之急的关系,结合标本兼治和靶向补短,既要呈现短期成效,又要制定长期性工作目标,同时重视群众思想道德教育和乡风文明营造,干部带群众,以实际行动扎实推进花园社区各项工作再上新台阶。



我县严厉打击 “酒杯中的奢靡之风”

县纪委监委紧盯党员干部酒驾醉驾背后的“四风”问题,会同公安部门持续开展联合监督检查,严厉打击“酒杯中的奢靡之风”问题。图为5月31日晚,县纪委监委纪检监察干部在卡口上收集问题线索。

(记者 李江林 摄)

县领导开展“六一”儿童节慰问活动

本报讯 (记者 方景霞 胡琦 屠以撒 曹维燕) 在“六一”国际儿童节来临之际,连日来,县领导汪志、王鸿飞、郭文魁、童青燕分赴我县部分学校、幼儿园进行慰问,给孩子们送去节日的祝福和关爱,向全县广大少年儿童致以节日的问候。

5月31日下午,县委副书记汪志带队前往县实验幼教集团悦君台园区和潘天寿小学,为孩子们送去节日的问候和祝福,并对辛勤工作在一线的教职员工表示慰问和感谢。在悦君台园区,汪志一行与孩子们亲切交流,在听取园区办学情况汇报后,汪志又询问我县学前教育发展情况,并叮嘱有关部门继续推进学前教育整体优质均衡发展。在潘天寿小学,汪志了解了校园文化建设和教育教学工作,并对校方意见建议予以回应,他希望学校继续秉持办学目标、办学特色,以优良的校风学风培育教育孩子,努力把培养下一代的工作做得更好。

5月31日上午,县委常委、副县长王鸿飞一行走访了恒海金湾幼儿园、力洋镇中心小学,详细了解学校的师资力量、教学管理等情况,并为孩子们送去了节日祝福

以及慰问品。他勉励孩子们要树立远大理想,积极学习知识,同时要求学校和老师不仅要关注孩子的学习情况,也要关注孩子的身心健康,努力将孩子们培养成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

6月1日上午,副县长郭文魁先后来到越溪乡中心幼儿园、中心小学,向孩子们送上节日祝福,亲手递上书籍、文体用品等节日礼物。在越溪乡中心幼儿园,郭文魁一行参观了学校教室、操场等教学环境,希望学校能立足幼儿园实际,形成办学特色,给孩子们营造快乐学习的氛围。在越溪乡中心小学,郭文魁鼓励孩子们树立远大理想,珍惜美好时光,养成优良品德,学好知识本领,健康快乐成长。

5月31日上午,县政协副主席童青燕先后来到一市镇中心幼儿园和一市镇中心小学走访慰问,为少年儿童送去节日的问候。她实地察看教室、操场、功能室等硬件设施,认真了解学校办学理念、师资力量、设施建设、活动开展等情况,并希望大家始终将孩子的健康成长放在第一位,努力为孩子的美好未来创设更具活力与温暖的成长空间,让孩子们在阳光下茁壮成长。

市新联合会送教下乡进马岙 同时举行县新联合会“萤火虫计划——韶光育苗”启动仪式

本报讯 (记者 章莉) “同学们,在你们眼里,地球是什么颜色的?你们希望给地球穿上什么样的外衣?”“同学们,今天让我们来认识一下ukit机器人。”……昨日上午,“新力甬动·共富有我”宁波市新联合会“庆祝六一关爱儿童 送教下乡”主题活动暨宁海县新联合会“萤火虫计划——韶光育苗”启动仪式在深明镇马岙村马

岙小学举行,为同学们送去了一份特殊的儿童节礼物。县委常委、统战部副部长石雅洁参加。

据了解,自去年与深明镇马岙村结对以来,市新联合会时刻心系马岙发展,不断发挥新阶层优势,多次组织到马岙村开展座谈交流、宣传推广、产业服务等活动,致力于把结对工作做细做实,为马岙村发展作出新阶层的贡献。此次送教下

乡,以及县新联合会“萤火虫计划——韶光育苗”的启动,旨在解决马岙小学因地处偏远而导致学生缺乏课外活动、艺术类课程的情况,组织一批市县两级新联合会中的培训机构,给学校送去科学、声乐、美术、舞蹈、编程、主持等一系列课程,将于9月正式开启授课,成为为学生提供文化课程以外的有力补充。

课堂上,老师们以精巧的教学课程设计,巧妙灵活的教学方法,游戏式的教学方式,真正让学生玩中学、学中玩。此外,市、县两级新联合会向学生们送上了六一儿童礼物,市青少年宫老师还与学生们开展了一场互动游戏。

当天,市、县两级新联合会还与马岙小学签订结对共建协议书。

县领导走访慰问部分困难残疾人家庭

本报讯 (记者 屠以撒) 昨日上午,副县长郭文魁带队走访慰问我县部分残疾人家庭,为他们送去党和政府的关怀。

郭文魁一行先后来到越溪乡兴农村和越溪村,走访慰问了残疾人丁美花、葛海建。丁美花是一名肢

体二级残疾人,长年瘫痪在床,由小儿子一家照顾,前不久儿媳患上了乳腺癌,儿子又出了车祸,家庭生活非常困难。葛海建是一名肢体二级、言语三级多重残疾的残疾人,常年瘫痪在床,主要靠姐姐照顾和护理。每到一处,郭文魁都仔

细查看其居住环境和基础设施情况,并与残疾群众及其家属亲切交谈,详细了解残疾人身体、生活来源及各类惠残政策落实情况,鼓励他们坚定生活信心,保持积极心态。

在送上慰问金、慰问品的同

时,郭文魁叮嘱属地乡镇政府、相关部门要高度重视残疾群众的生产生活状况,多走访了解他们的需求,用足用好国家对残疾人各项惠民政策,切实帮助残疾人家庭解决实际困难、改善生活条件,让他们感受到党和政府的温暖和关怀。

县政协召开推进妇女就业创业对口协商会

本报讯 (通讯员 戴靖峰) 5月31日上午,县政协在力洋镇政协委员工作室召开对口协商会,围绕“推进妇女就业创业”主题议政建言。县政协副主席何建春出席会议并讲话。

会前,县政协调研组实地考察了力洋镇书盖小驿,详细了解女性创业代表叶亚浓的创业过程,听取她的经验介绍。

会上,县妇联、县财政局、县人社局、县农业农村局、县商务局、力洋镇等单位汇报了妇女就业创业相关工作开展情况。县政协委员们就提升就业服务精准度、发

挥巾帼致富带头人作用、挖掘农村女性就业创业潜能、利用数字经济助推女性就业等方面提出意见建议,各部门现场回应,表示将认真研究、充分吸纳。

何建春指出,要进一步优化营商环境,通过政策引导、宣传引领,激发妇女就业创业的内生动力,让广大妇女学有榜样、行有楷模、赶有目标;要进一步优化服务,加强部门协同合作,充分发挥群众团体和社会力量作用,帮助她们好就业、就好业;要进一步解困解难,妥善解决特殊困难人群、农村妇女就业难等问题,推进妇女就业创业走深走实。

我们需要更多新农人

文峰晨笔
乡言
近日,本报报道了高塘村集士驿站站长陈菊华的故事,六年来,她扎根高塘,用文字、照片、短视频讲述山村生活,把笋制品、高山牛肉、红豆等土特产销往全国各地,还推出了西瓜苗认养等农事体验新产品,演绎了“三农”新故事。
笔者五年前开始关注陈菊华,深知她创业的艰辛。作为一名新

农人,她对新理念的吸收非常快,农村淘宝、乡村旅游、社交电商、社群团购,她几乎尝试了农村创业的所有新业态、新平台、新工具,直到最近才找到最适合自己的运营模式。让她经历数次挫折仍然坚持下来的是一颗“农心”,她爱高塘这个地方,爱这里的自然风光、田园风情和淳朴乡风,和村民打成一片,参与乡村公益活动。“新理念”+“农心”,才让她走到今天这一步。

无独有偶,双林村、河洪村、葛家村、下枫槎村……宁海很多村庄的崛起之路,背后往往

有一名或者多名新农人深度参与。很多乡镇干部都认为,宁海乡村振兴最缺的是人才,尤其是愿意长期扎根农村、融入当地的新农人。卓有成效的艺术振兴乡村工作,让我县涌现了一大批“网红村”,也催生了一些很有想象力和市场前景的农村创业项目,但很多项目都缺乏合适的运营人才。培养当地村民,新理念的学习和运用需要一定的时间积累沉淀;引入有经验的创业人才,面临着水土不服、融入当地难等问题。农村产业发展、共同

富裕、乡村振兴,都需要越来越多的新农人加入进来。

可喜的是,现在有着越来越多的大学返乡创业,为特色种养业、农产品销售流通、乡村旅游业等注入了新鲜血液。但是,创业是一个艰辛的过程,甚至是一个试错的过程,能否胸怀一颗“农心”,将决定创业的韧性和成败。为新农人创造友好的创业和生活环境,提供各种支持和激励,让他们把事业和情感融入农村,助推当地发展,无论是政府层面还是民间层面,我们可以做的还有很多。

今日推荐

多部门全力护航高考 为每一个梦想助力加油

超长待机的春天走了
雨水、闷热掀起了夏天的“盖头”

二版

三版